

法務部行政執行署花蓮分署 114 年 11 月重要工作紀實

法務部行政執行署指派政風室主任張玉如率同該署行政組室長官蒞臨本分署進行行政科室業務定期督導檢查，本次督導不僅透過查核深入了解本分署業務執行現況與挑戰，更以交流對話的方式分享實務經驗，共同提升業務品質。



114. 11. 6 本分署蔡英俊分署長應臺灣花蓮地方檢察署邀請，參加「掌中戲，娃娃說故事~布袋戲巴士反詐、反毒、反霸凌校園巡迴演出記者會」，現場熱鬧非凡，掌中戲團以《西遊記之智鬥金銀角》開演。透過傳統戲劇，將反詐、反毒、反霸凌的觀念，化作笑聲與掌聲中最深的記憶，共同打造「無詐、無毒、無霸凌」的校園環境。



114.11.7

為了讓全民更貼進政府「五打七安」政策，本分署指派秘書室主任李有生前往花蓮縣博愛全人發展協會樂齡福氣站展開溫馨又實用的反詐騙宣導。從「假投資」、「假客服」到「假檢警」等詐騙手法，長輩們聽得聚精會神，也紛紛分享身邊的真實案例，互相提醒、共同防範。有獎徵答的環節更掀起高潮，長輩們踴躍搶答、笑聲不斷，寓教於樂的氣氛中，防詐觀念也深植心中。。



114.11.7

本分署指派秘書室主任李有生前往花蓮縣立國風國中宣導政府「五打七安」政策。宣導內容以反詐騙為主軸，並結合李主任的生涯經驗分享，從夢想的選擇談到現實的陷阱，提醒同學們在人生道路上不僅要勇敢追夢，務實前進，更要學會保護自己。同學們熱烈互動、積極發問，透過有獎徵答活動，將反詐知識化為記憶中的亮點。



本分署配合臺東縣稅務局舉辦之「租稅闖關 趣味探險」租稅宣導活動，由蔡英俊分署長率同業務宣導小組前往臺東森林公園宣導「五打七安」、
114.11.15 「123 全國聯合法拍會」、「老舊機車切結報廢」
「性別平等」等多項政府政令及行政執行便民措施，活動現場以有獎徵答方式與民眾互動，獲民眾踴躍參與。



本分署舉辦本年度第 4 季執行人員在職訓練，邀請國立東華大學教育行政學系講師黃愛珍講授「從兩公約與性別主流化談性別平等」課程，從國際人權公約的角度切入性別主流議題，深化同仁性別平等意識，在業務執行面能擺脫性別刻板印象，營造機關性別和諧環境。
114.11.17



114.11.18

本分署與花蓮地檢署、財團法人東海岸文教基金會攜手合作，前往花蓮市明禮國小辦理校園法治教育宣導活動，透過西田社掌中劇表演，生動呈現反詐騙、反毒品及反霸凌意識，寓教於樂地向學童傳遞正確法治觀念。活動尾聲，分署長蔡英俊準備了 20 份禮物與小朋友互動，透過一問一答方式再次強化學童們反詐、反毒、反霸凌正確觀念。



114.11.19

本分署舉辦本年度下半年消防安全講習，邀請花蓮縣消防局講師王婷、黃文鴻講授火災、地震、颱風等災害發生原因及應變，第二階段課程進行火災現場煙霧逃生訓練，模擬室內發生火災導致煙霧瀰漫時之逃生方式，增進同仁防災意識。



本分署舉辦本年度下半年自衛消防隊編組訓練，模擬本分署 B 棟 1 樓檔案暫存區文件起火，指揮班立即廣播啟動自衛消防編組；通報班立即透過消防廣播系統進行火災廣播、撥打 119 報案；滅火班拿滅火器進行初期滅火；避難引導班引導人員避難；安全防護班關閉公共區域電氣設備電源、關閉總電源；救護班協助傷患避難及救助。透過自主訓練，強化同仁於災害中臨危不亂、隨機應變能力。



為讓更多民眾與學童了解政府推動的「五打七安」政策，本分署秘書室主任李有生率同業務宣導小組走進中華國小校慶園遊會現場，透過有獎徵答的方式向大小朋友介紹 123 全國聯合法拍、性別平等、環境保護等各項行政執行便民措施及政府政令，獲大小朋友熱烈參與。

